

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25.- korona. Negyedévre 75.- korona.
Félévre 150.- korona. Egész évre 300.- korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A jó példa.

Szovjet Oroszország hiába gurította vörös seregét Lengyelországra, világfelforgató vérmes reményei nem teljesültek. A színes ábránd szétfoszlott, mint a buborék. Vele együtt veszendőbe jutott hatalma otthon is, ahol az elnyomottak fellélegzettek, mert a fegyveres erő, amellyel Leninék vörös uralmukat biztosítani igyekeztek, mintha átok kergetné szét őket, hanyat, homlok menekül a lengyel fronról és bomlást idéz elő szovjet Oroszországban is. Már sűrűn futnak hozzánk a távirati hírek, milyen zilált zavaros és lázongó lett a helyzet, csupán órák kérdése és a bolsevista betegségből kigyógyul az örületnek elsőnek behódolt Oroszország is.

Mi keresztfül estünk a vörös himlőn. De ha Magyarországon a balkezes, bailábas politikai kalandorok ostoba politikája Kun Béláké ölébe nem hinti a hatalmat, ebben az országban ugyan soha sem lett volna bolsevizmus. Csak mikor bágyadsága pillanatában bomlasztó jelszavakkal orvosságot adtak be neki, tudták megmontani a szervezetet és a vörös baktériummal akkor inficiálták gyenge testét. De Magyarország észreverte, hogy kuruzsók kezébe került. Öntudatra ébredt, legyőzte a gyilkos betegséget, faji ereje, keresztény hite új erővel öntötte el és talpra állott. Szétütött a kajjalábu felcserek között, erős, egészséges lett és most vaskarokkal emeli magasra Európa előtt az újraébredés lobogóját.

Magyarországot az egész Európa előtt a példaadás ragyogó fénye önti el és a vörös láztól gyötört államok csodálattal néznek a felgyógyult, erős, izmos magyar nemzetre. Mindenütt kiábrándulás jelei mutatkoznak a bolsevista örületből és legelsőnek Oroszország népe igyekszik követni a jó magyar-példát. Régen készült rá. Az alkalmas pillanatot a vörös haderőt ért kudarc adta meg.

Oroszország nyílt felkelésre készül a bolsevik rémuralom ellen.

A lengyel hadsereg győzelme teljesnek tekinthető.

Bécs, aug. 28. Londonból jelentik: A párisi orosz politikai delegáció tagjai megérkeztek Londonba és kijelentették, hogy

a bolsevizmus helyzete Oroszországban teljesen tarthatatlan.

Wrangel tábornok különösen a déloroszországi parasztsokra számíthat.

Helsingfors, aug. 28. Az orosz szovjetkormány az északon levő valamennyi csapatát délre irányítja és új felhívásokat eszközöl. Egyébként mindenfelé Oroszországban a legnagyobb elégedetlenség van a szovjetkormányval szemben. Különösen nagy az izgatottság a pétervári helyőrségben. Minden tüntetést, amely a szovjetkormány ellen irányul, elnyomnak.

Moszkvában szintén nagy az izgatottság a kormány ellen. Lenin és Trocki ellen állítólag már is több merényletet követtek el.

Nyílt felkelés várható a bolsevik rémuralom ellen.

Páris, aug. 28. Varsói jelentés szerint a lengyel kormány a következő hivatalos közlést adta ki: A lengyel csapatok győzelme véglegesnek tekinthető. A bolsevik hadsereget teljesen leverték. Most már csak néhány helyen fejtenek ki kétségbeesett támadást. Naponta néhány ezer foglyot ejtünk, a foglyok száma eddig elérte a százhetvenezret. Rengeteg zsákmány jutott kezünkre.

Bialostok elfoglalása teljesen e zárta a bolsevik visszavonulásának útját.

Wrangel csapatainak további előnyomulása.

A moszkvai szovjet hatalma veszélyben van.

Varsó, aug. 28. A Varsó elleni kudarcot vallott offenzíva 187,000 emberbe került az oroszoknak. Százharminchétezer ember fogságba került, ötvenezer elesett vagy megsebesült.

Dében Wrangel csapatai Anapától délkeletre elfoglalták Rajesztket és a Dinaszevszkájai vasuti állomást. A déli sereg Turis tartomány északi részében nagy győzelmet aratott.

A Morninepost közli, hogy a moszkvai tanácskormány veszélyben látja hatalmát és utolsó kísérletet tesz megmentésére. Szibériából valamennyi csapatot Moszkva és Charkov környékére vittek, a honnan gyorsított menetben küldik őket Bialostok felé.

Londoni diplomáciai körök értesülése szerint az orosz

kormány az angol utimátumra küldött válasza engedményeket mutat ugyan, de nem kielégítő. Ezért újabb jegyzéket küldenek a szovjet kormánynak, amelyből részletes választ követelnek az első jegyzékre és semmi további tárgyalást nem engednek meg.

Az Egyesült-Államokat a lengyel kormány biztosította arról, hogy a lengyel csapatok nem lépik át a versaillesi szerződésben megállapított határt.

Politikai hírek.

Budapest, aug. 28. A kormány-párt körében felőnést kellett tenni a körölmény, hogy a volt egyesült keresztény párti képviselők távolmaradtak. Beszélnek, hogy ezek a volt pártkörben értekezleteket tartanak. Hangoztatják azt is, hogy ennek a körölménynek esetleges politikai következményei is lehetnek.

A kormány telőri a drágaságot.

Készülnek a szükség-lakások.

Budapest, augusztus 28.

Hire járt, hogy a drágaság leküzdése céljából az árvízsgátló-bizottságot beoivasztják a kereskedelmi minisztériumba. Erre vonatkozólag Lipták Pál államtitkár a következőket mondotta:

A kormány a mindinkább fokozódó drágaság ellen a legerélyesebb akciókat indítja meg. Az árvízsgátló-bizottság a kereskedelmi minisztérium fenntartása alá került. A minisztérium megfelelő utasításokkal látja el és működése felett ellenőrzést gyakorol. A bizottság nem járhat el többé önhatármulag és az árak megállapítása nem történhetik a termelő és fogyasztó közönség rovására.

A szükség-lakások ügye halad a megoldás felé. Legközelebb a minisztertanács foglalkozik a dologgal. Egy héten belül az építkezésre kiírják a versenytárgyalást. Hat hét alatt minden vagonlakó gázzal és vízvezetékkel felszerelt lakáshoz jut. Természetesen egyelőre azok a vagonlakók nyernek elhelyezést, akiket foglalkozásuk a fővároshoz köt.

Ausztriában korlátozzák a személyforgalmat

Bécs, aug. 28. Ausztriában korlátozzák a személyforgalmat. Az igazgatóság figyelmeztette a közönséget, hogy mindenki igyekezzék hazatérni a nyaralásból, mert a gyors- és személyvonatok forgalmát a napokban már teljesen becsüfentik.

Windischgrätz herceget kiutasították Bécsből.

Bécs, aug. 28. Windischgrätz herceg a napokban Bécsbe érkezett és az osztrák monarchista vezetőkkel tárgyalt. Az osztrák kormány erről tudomást szerzett és a herceget kiutasította Bécsből.

Cseh csendőriet

Ligetfalu, aug. 28. Pozsonyban augusztus 22-én Rozsnyai kórházlaktanya csendőrsége megtagadta az engedelmisséget. A kivezényelt katonák és a csendőrök közt egy óras harc támadt. A harc áterjedt a főbb utcákra is. A harcnak két halottja és több, mint 30 sebesültje van.

A hatósági liszt kiosztása.

Értesítjük a város lisztkönyvvel ellátott közönségét, hogy a jövőhétre, vagyis augusztus 29-től szeptember 4-ig terjedő időre járó lisztet a kereskedők az eddigi liszt fejadagokban az eddig is érvényben volt áron szolgáltatathatják ki.

A közlelmezési miniszter urnak a liszt árakra vonatkozó rendeletének leérkezése után arról az érdekelt közönséget a hírlapok útján azonnal tájékoztatni fogjuk.

Közlelmezési
ügyosztály.

A vörös kereszt egyesület új tisztikara.

Az új választmány
ülése.

A vörös kereszt egyesület debreceni fiókjának most megalakított választmánya tegnap délután Komlóssy Dezső elnöklété alatt ülést tartott, amelyen az új tisztikari választottak meg.

Komlóssy elnök üdvözölte a választmány tagjait s felkérte Balogh Sándor dr.-t a jegyzőkönyv vezetésére. A jegyzőkönyv hitelesítésére Jóny László tábornokot és Bruckner Ernő dr.-t küldték ki. Ezután üdvözölte a katonaság kiküldöttjét, Bottka Géza ezredest.

Hubert Ottó főispán-kormánybiztos napirendelőtti felszólalása után Komlóssy Dezső előterjesztette a kiküldött hetes bizottság jeleléseit a tisztikar megválasztására vonatkozóan.

A választmány egyhangulag a következőképpen ejtette meg a választmányt:

Az elnöki állás egyelőre betöltetlen.

Társelnök: Hubert Ottóné.
Alelnök, aki ideiglenesen az elnököt helyettesíti: Komlóssy Dezső.
Társalelnök: Fráter Erzsébet.
Alelnökkhelyettes: Csóka Sámuel főjegyző.

Főtitkár: Petzkó Ernő dr.
Titkár: Tatay Zoltán dr.
Főorvos: Láng Sándor dr.
Pénztáros: Ifj. Rickl Antal.
Gondnok: Pápay János.
Jegyző: Balogh Sándor dr.
Számvizsgálók: Wilhelm Emil, Vargha Elemér dr. és Bodnár Géza.
Pénztárhoelyettes: Tóth Emil dr.
Főorvoshelyettes: Balog János dr.
Katonai kiküldött: Bottka Géza.

A választások megejtése után Sass Bétáné bejelentette, hogy Gyarmathy Istvánné választmányi tagságáról lemondott. Majd felolvasták Szenikirályi Tivadar evelét is, amelyben közli, hogy a választmányi tagságot nem tartja meg.

Ezután elnök közölte, hogy legközelebb a tisztikar és választmány néhány tagjának bevonásával egy intéző-bizottságot alakítanak.

Bruckner Ernő dr. a választmány nevében köszönetét nyilvánította Komlóssy Dezső alelnöknek, aki a fiók tisztikarának tapintatos eljárásával lehetővé tette a választások sima lefolyását.

Az ülés ezzel véget ért.

Városházáról.

A gazdasági tanácsnoki állás. Gruner Lipót távoása óta üresedésben van a városnál a gazdasági tanácsnoki állás. A városi tanács 1917-ben hozott határozatában a gazdasági ügyosztály vezetésével dr. Vásáry István adóügyi tanácsnokot bízta meg, a következő mozgalmas esztendőben, 1918-ban azonban e határozat végrehajtását mellőzte a tanács. A gazdasági ügyosztályt dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok vezeti. Most aztán a gazdasági bizottság arra kérte a tanácsot, hogy az 1917. évi határozatát, amely dr. Vásáry Istvánná vonatkozik, hajtsa végre. Ezt a gazdasági bizottsági javaslatot osztorfőkön tárgyalta a tanács elnöke dr. Vass Károly tb. tanácsnok. A tanács az előadott javaslatot elfogadva aként határozott, hogy ez idő szerint nem látja szükségesnek, hogy a gazdasági ügyosztály vezetésében személyváltás történjék.

A nyugdíjasok családi pótléka. A városi tanács úgy határozott, hogy a városi nyugdíjasok családi pótlékát addig is előlegezi a házipénztárból, míg a miniszter erre vonatkozó intézkedése leérkezik.

Föld és házáadókiutetés közszemlén. Az 1917. évi és 1918. évi föld-, ház-, I. és II. osztály III. és IV. tőkeamat-, nyilvános adó s ezek után kivetett pótladók kiutetési listája 1920. évi augusztus 30. napjától 1920. szeptember 6. napjáig közszemlére oly célból tételnek, hogy a városi adóhivatásnál kerüljenek, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A felebezés a kivezett adók ellen a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve, pénzügyigazgatóságához nyújtandók be.

Gazdaság.

Produktív munka a mezőgazdaságban.

Tudvalevő, hogy a földbirtok reform révén a mezőgazdaság produktív csökkenését legjobban a városok fogják megérezni. Szükséges, hogy nyugati államok, különösen amerikai mintára mi is meghonosítsuk az intenzív többtermeléssel foglalkozó farmgazdaságokat, mert csak ezek lesznek képesek a városokat olcsó és jó élelmiszerekkel ellátni.

A földbirtok reform révén nem minden gazda juthat földbirtokhoz, mert hiszen ha minden igénylőt ki akarnánk elégíteni, kevés volna ahhoz egész Európa földterülete.

Mindazok, akik megfelelő tőkével nem rendelkeznek, néhány év alatt könnyen megszerezhetik munkájukkal az igényüknek megfelelő földterületet. Mindezen célok elérhetésére „Első Magyar Farmgazdasági és Ipari Részvénytársaság” címmel a közeli napokban intézmény alakul, mely egyrészt a menekülteknek, másrészt a hadiinségeseknek otthont, megélhetést és a vagyongyűjtésre is alkalmat nyújt.

Az intézmény farmgazdaságai-ban gyümölcskertészettel, baromfitenyésztéssel, selyemtermeléssel, konyhakertészettel, halászáttal, méhésztéssel és mezőgazdasági ipari cikkek gyártásával fogja foglalkoztatni farmer családait.

Produkumaival ellátja a városok lakosságát és feleslegét külföldre exportálja.

A farmgazdaságok termelvényeinek többsége annak jövedelmességét már egymagában is biztosítja. Nemcsak hazaias kötelessége tehát mindenkinek, hogy ezen altruistikus irányú intézményt részvényjegyzéssel támogassa, hanem saját maga érdeké-

ben is, mert a befektetett tőke jövedelmességé éppen a produktum képesség miatt kézzelfogható.

Ugy farmerek, mint részvényjegyzők részére mindennemű felvilágosítást az alapítási iroda (VI. Andrassy ut 66. II. 15) ad, ahol egyben minden menekült és hadiinséges jogvédelemben is részreül.

A vágóhídi gyilkosság.

A tettesek még nem kerültek meg.

A Debreceni Újság tegnapi számában hírt adtunk arról a gyilkosságról, amely a vágóhídnál történt. Mint tudvalevő, ott meggyilkolva találták Biró Lajos 60 éves fuvarost.

A gyanúkok alapján letartóztatta a rendőrség Papp Sándor hentes segédét és a feleségét, mert olyan adatok merültek fel ellenük, hogy valami régi ellenségeskedés miatt érdekükben állott Biró megölése.

A vizsgálat e tekintetben még pozitívumot nem állapított meg. Papp Sándor igyekszik alibit igazolni. Tanukat állít, hogy a gyilkosság idején a lakásában tartózkodott s így nem lehet része a gyilkosságban.

Mikor a rendőrség kivonult a helyszínére, odahívták a megölt Biró feleségét is, aki a már oda hozott Papp Sándornak ezeket mondotta:

— Hej Sándor, nem hiába ígérted, hogy kioltod a vén ember életét!

A letartóztatott Papp és felesége tagadnak. Ugy a rendőrség, mint a csendőrség más irányban is folytat nyomozást, hogy a bűnösök kielélt felderítse.

Ujdonságok.

A lisztkönyvek kiosztása.

A lisztkönyvek kiosztása a városi lisztirodában augusztus hó 30-tól kezdődőleg délelőtt 8-tól 2 óráig tart.

Közlelmezési
ügyosztály.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Lajos segédlelkész, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy Jenő s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Mezei Béla s.-lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Almássy Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Almássy Márton s.-lelkész. Ispótyai-templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál és urvacorát oszt Molnár Ferenc választmányi lelkész. Városi közoktatásban d. e. 10 órákor predikál és urvacorát oszt Makay Lajos diakonista. Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órákor a serdülőknek, 4 órákor a felnőtt tagoknak összejövetele, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A román káth. templomban vasárnap Nagy-Boldogasszony ünnepén d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék, 9 órákor nagy mise, utána szentbeszéd. — Délután 3 órákor litánia, szentolvasó.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 8.) délelőtt 10 órákor dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár végzi az istentiszteletet.

Eljegyzés. Özv. Vértessy Jánosné leányát Erzsikét eljegyezte özv. Papp Sándorné nevelt fia Postarik József. (Minden külön értesítés helyett.)

Városi földek bérbeadása. A városi tanács árverést hirdetett az özv. Kovács Lajosné örökösaitől megvásárolt 5 hold és 132 négyszögöl területű konyai majorsági földbirtoknak 1920. október 1-től kezdődő egy évi bérletére. A tegnap megtartott árverésen három árverelő jelentkezett. A legmagasabb ajánlat volt 6000 korona. Tíznapon belül még írásbeli utóajánlatnak van helye. A tanács e határidő eltelével fog dönteni.

Esküvő. Létai Károly és Nádas Rózsika f. hó 29-én d. u. 5 órákor tartják esküvőjüket a ref. nagytemplomban.

A szállótermés és a borüzlet. A borpiac változatlanul lanyhább. Az árak literenként 12—16 koronaközt mozognak. Zemplén megyében a gazdák boraiktól 20—30 koronánál olcsóbb áron megválni nem hajlandók.

Eljegyzés. Harsányi Imre és Kántor Nagy Berta f. hó 25-én tartották eljegyzésüket.

Napsugár címen új szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap indul meg Debrecenben. Megjelen minden vasárnap. Főszerkesztő Szilágyi Imre dr. Főmunkatárs Zádor Károly dr. Munkatársai az ország legjobb magyar írói és művészei. A Tiszántúli legelső, legnívósabb, legértelmesebb, legművésziességű hetilapja. Szóalkotatója, irodalmi és művészeti tájékoztatója a család-nak. Asszonyok lapja. Gyermekek lapja. Irodalmi, szépművészeti, színházi, kritikai és sport szemle. Kapnát a donánytörzsdékben, a könyv és papirkereskedésekben, a pályaudvarokon és az újságetárusítóknál. Egyes szám ára 6 K.

Eljegyzés. Dömsödy Ferenc és neje nevelt leányát Dömsödy Szűcs Margitát eljegyezte Csanádi Imre.

Jótekonyság a menekültekkel. Az elmúlt heten a következő adományok folytak be a menekültek javára: Krizsák Ede üzemezetől 100 kor., Szokolovszki N. család sertes kereskedőtől 560 kor., Perselypénzből 610 kor. Fogadják a jó szívu adakozók halás köszönetet az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltségének.

Eljegyzés. Özvegy Vértessy Jánosné kedves leányát, Erzsikét eljegyezte Postarik József.

Önkéntes árverési hirdetmény. Kocsis Pál tulajdonát képező teljes háló, ebédő berendezés, márványlapokkal, függönyök, szőnyegek, ágyneműk, női ruhaneműk, valamint egyéb háztartási tárgyak, ékszerek, grammofon, pedálos cimbalom, f. év szeptember hó 1-én és 2-án Teleki-utca 46. szám alatt délután 3 órai kezdettel nyilvános árverésen elfognak adatai, ingóságok megtekinthetők aug. 31-én délután 3—5 óráig.

Ügyvédjelöltet perferkt gyakorlattal keresek. Cim a kiadóhivatásban.

Eljegyzés. Goldstein Szerén és Gács Demeter jegyeik.

A debreceni Svetits-intézei rom. kath. polgári leányiskolába és az azzal kapcsolatos női szabóipari és kézimunka tanfolyamra a beírások szeptember 1-4. napjain lesznek. Szeptember 6. Vénisancie. Utóbbi tanfolyamra 4 polgári osztályt végeztek leánykák vesznek föl s a gyakorlati kiképzésen felül kívánat szerint modern nyelveket is tanulhat a növendék. Az elemi iskolák megnyitására nézve később történik intézkedés. Igazgatóság.

Eljegyzés. özv. Peithó Györgyné urnót eljegyezte Tóth Jenő.

Kötelező kárbejelentés. A kormányrendelet értelmében utólagra figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a kommunizmus által okozott károk bejelentése kötelező. Bejelenteni köteles mindenki mindennemű kárát, amelyet a kommunizmus következtében akár rekvirálás, akár szocializálás (elkommunizálás), akár állításhoz beárta, akár iparágak, foglalkozásának akadályoztatása, akár magasabb munkabérek kifizetése címén szenvedett. Bejelentés már csak ma, vasárnap déli 12 óráig eszközölhető a városi levéltárban (Városháza, földszint 5. sz.). A városi tanács megbízásából: Csobán Endre, főlevéltárnok.

Elfogott tolvaj. A rendőrségen panaszt tett Gurgudán Sándor tiszthelyettes, hogy a Kossuth-szállóban levő lakásáról, miatt távol volt, a szomszéd szobának a vendége 10,000 koronát érő ruhaneműt lopott el. A rendőrség megállapította, hogy a tolvaj Balla Antal dévaványai születésű borbélysegéd, aki megszökött Debrecenből, de Püspökladányban elfogták s a rendőrségre szállították. A lopott holmit megtalálták nála.

Move közlemény. Gazdák figyelmébe! A Magyar Országos Véderő Egyesület (Move) f. hó 29-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja ismertető értekezését a Polgári és Gazda körben, melyen a Move gazdaosztályának megszervezéséről is megbeszélések tartanak. Felkérem Debrecen hazaiias gondolkozasu gazdatársadalmát, az értekezleten minél számosabban megjelenni. Titkár.

A Move. sportegylete által f. hó 19-20-21-én rendezett sportünnepre adakoztak: Mihalicz Jenőné 100 K. A buffohez liszt, zsir, gyümölcs, bor, poszsgó, tészta és virággal hozzájárultak: özv. dr. Tüdös Jánosné, Appelschöffer Ferencné, Szunyogh Sándorné, Bosznay Istvánné, Hubert Ottóné, Csóka Sámuelné, Ujjalussy Gáborné, dr. Iványi Bélané, dr. Körössi Kálmán, Perczel Aladárné és Dénesné, dr. Tüdös Antalné, Móricz Bertalan, Csanak József, dr. Nagy Lajos, dr. Tervej Tamás, Arany Bika szálloda, dr. Czeglédi Mihály, dr. Losonczy Almosné, Rostás Istvánné, dr. Sztankay Ábra, dr. Ady Lajosné, Czébel Gusztávné, Veszprémy Zoltán, Török poszsgógyár, Kolbenhayer Margit, Bakos Tiborné, Egry Gézné, Komlóssy Dezsőné, Szentkirályi Tivadarné, dr. Komlóssy Pálné, dr. Szabó Mihály, Kontsek Géza és családja, Kontsek Kornélné, Földgyházy János, Bóka Edéné, Uray Sándorné, dr. Tervej Tamásné, Czébel Gusztávné, Tóby István, Komlóssy Dezsőné, dr. Radó Eudoré, Nagy Gyuláné, Kovács Dániel, &varhelyi Bélané, dr. Vásáry Istvánné, Vásáry Andrásné, özv. Péntek Ferencné, Beko Ferencné, Horváth Jánosné, Szabó Miklósné, özv. Thurzó Kálmáné, Kövossy Boldizsárné, ifj. Paczelt János, Szabó Jenő, Budaházy N., Kovács Elemér, Wilhelmáné, Kállor Ede, Tóth János,

Appelschöffer Ferencné, Matura Józsefné, Kiss Gábor, özv. Matolci Györgyné, Ollinger Bélané, Nagy Gusztáv, Kovács N., Udvarhelyi Géza, Nagy Jenő, dr. Winkler Jenőné, dr. Komlóssy Pálné, Buchwain N., Gyarmathy Pálné, dr. Tamásné, Mészáros, Balogh Lászlóné, Papp Irma, Vásáry Andrásné, Nagy József, Garda Dezsőné, dr. Bartha Károlyné, Ungváry József, Vilmányi N., Mike Ferencné, György Istvánné, Décsi Istvánné, Szathmáryné, Kozák András, Varga Józsefné, Szóka Jánosné, özv. Szabó Józsefné, Deli György, özv. Szabó Ferencné, Varga Istvánné, özv. Kovács Péterné, Bornyiné, Gombucz István, Ecsedi Imre, Porcsin Sámuel, Kerékényi István, Zöld Jánosné, Rácz Józsefné, Kertész Istvánné. Ugy a felsoroltaknak, mint a gyűjtésnél közreműködő hölgyeknek, valamint a Marx-sütőnek a sütemények ingyenes elkészítéséért és Harsányi mézeskalács-sütőnek a sátorok díjtalan átengedéseért ezután nyilvánítja köszönőlevelét a rendezőség.

Megjelent a debreceni Diáknapló csinos, izléses kiállításban az 1920-21-ik iskolai évre naplári részrel, történelmi adatokkal, alkalmi elbeszéléssel, diák névsorral, órarenddel és jegyzetekre való résszel. Kapható Csáthy Károly, Antalffy József könyvkereskedésében és a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. Egy példány ára tíz korona.

Elmarad az uszóverseny. Egy ritka, szép verseny megrendezésén fáradozott a Move Debreceni Sport Egyesület, melyet a kelemetlen, rossz idő miatt kénytelen volt bizonytalan időre elhalasztani. A MAC teljes uszógárdájával és a III. ker. Torna és Vívó Egylet legjobb uszójával nevezett a versenyre, a melyen mindnyájan biztos indulók lettek volna. Nagyon sajnálhatja a debreceni sportkedvelő közönség, hogy egy ilyen nem mindennapi sport attrakciótól esett el.

Segítsenek a jó emberek. Egy szegény, betegségeitől ványadt ember vándorolt fel szerkesztőségünkbe, elpanaszolta nagy nyomorúságát s arra kérte benünket, hogy tolm csoljuk esdekletét a nagy közönség előtt. Tunyogi Istvánnak hívják a szerencsétlen embert, aki most került ki a kórházból, teljesen munkaképtelen és öt tagu családjával szülődik a legnagyobb nyomorban. Betevőfala juk sincs. Kéri a jó embereket, hogy segítsenek rajtuk. Amit adni akarnak s szerencsétlen családnak, juttassák el egyenesen hozzá az Olajút 57. szám alá.

Esküvő. Özv. Prognér Adolfné leánya Gizike és Dömök Jenő banktisztviselő f. hó 28-án egymásnak örök hűségét esküdtek.

Ref. szülők, kik leánykáikat a ref. leánynevelő intézetek kapcsolt elemi iskolába éhajtják járattni, jelentkezzenek aug. 30-án, hétfőn a ref. leánynevelő intézet nagytérképében d. e. 9-11-ig, d. u. 3-5-ig. A későbbben jelentkezők felvevése legalább is kétséges. Az osztályok az intézeiben nyerne elhelyezést, épp így a szülők másik kérése is teljesítve van. Miután pedig ezen elemi iskola ősi hagyományok szerint különösképpen a felsőbb oktatás érdekelt tartja szem előtt, a német nyelv tanítása mind a 4 osztályba fel van véve.

Német szépirodalmi kurzust nyit szeptember 1-én, a német gyermek otthon oly fiatal hölgyek részére, kik a német nyelvben már annyira gyakorlottak, hogy az előadást, mely csak német nyelven folyik, megértsek. Taandij havi 60 K. Beiratási díj 20 K. Beiratás 11-12-ig. Piac u. 34. III. 12.

Pesten már olcsóbb a liszt. A főváros zavarlatlan kiszállítására érdekében Vass József miniszter előnkétfel anket volt a közlemezési minisztériumban, amelyen a liszt árának megállapításáról is szó volt. Az eddigi megállapodások szerint a fejadag szeptembertől kezdve 7.20 kg. lesz. A nullás liszt árát 45 K-ban, a főzölszét 12-ben, a kenyérlisztét 3 K-ban állapították meg. Zsemlet szeptembertől kezdve is sütnék. A bizottság meglete a szűkséges intézkedéseket arra nézve is, hogy mindenkor legalább egy havi szűkséget álljon a főváros rendelkezésére.

Megszökött a feleségét. A rendőrségen megjelent tegnap Nagy Elek, egy erdélyi menekült felesége és előadta, hogy férje két gyermekével elhagyta s 2000 kor. készpénzököt s a felesége ékszerreit magával vitte. A rendőrség körözi.

Nagy Lajost ítélték. A debreceni törvényszék ötös tanácsa tegnap a késő esti órákig tárgyalta Nagy Lajos csizmadia, kommunista vezér bűnpörét. A törvényszék Nagy Lajost a terhétől bűncselekmények miatt 6 évi fegyházra ítélte.

Uj tánciskola Debreczenben. Szeptember 15-én, a Bika disztermében nyitják meg a Fancsovits nővérek az ur társadalom részére szervezett tánciskolájukat, amely iránt már előre is nagy érdeklődés nyilvánul városzerte. Régi magyar és a legmodernebb szalon-és balettáncokat fogják tanítani. Mint halljuk, a Dóczi és Svetits leányiskolák növendékei részére több külön kolon, valamint az ur társaságoknak is több külön kolon fog felállítani. Egy-egy kurzus 6 hétig tart. A Fancsovits nővérek, akik a fővárosban a híres Mazsantini és Mészáros párisi tánc-tanár és Nyári Emília operaházi balettáncmestertől nyerték a legalkétebb kiképzést, új rendszerű, kiváló oktatást fognak adni mindenféle táncoknak elsajátítására. Próbabálokon kívül rendszeres táncestélyek is lesznek. Előjegyzések és beiratások Bathány-utca 10. sz. a. d. e. 11-1 és d. u. 4-6-ig elfogadtnak.

Szabolcs megyében 500 holdas birtok 30 hold eso rendű szőlővel, összes felszerelésekkel és idei természeti elutazás végett eladó. Kőzelebbi adatok megtudhatók Groszmann Ignác bank és kereskedelmi irodájában, Debrecen, Ferenc József ut. 28. (Pasage) II. emelet, 12.

Katonai zabvásárlás. A debreceni m. kir. katonai élelmezési raktár közvetlen termelőktől szabad megvegyes alapján kézi bevásárlás által szerzi be zab szűkségletének egy részét. Miért is fe szőlítjük a gazdaközönséget, kinek eladni való zabja van, azt a debreceni m. kir. katonai élelmezési raktárba (közraktár) szállítsa be, ahol ez a szabad megvegyés alapján átvétetik és rögtön ki fizetnek.

Nagy táncestély lesz ma este 7 órai kezdetű a Csapókeriben. Szabó Miklós.

Önkéntes árverés. F. hó 30-án, hétfőn délután 4 órakor a Casino helyiségében, Kossuth u. 3. sz., különféle használt bútorok, diványok, asztalok, polcos átványok, székények elárvereztetnek.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam hétfőn d. u. 6-8-ig és este 8-10-ig veszi kezdetét. Beiratkozás az új tanfolyamra d. e. 10-11 este 10-ig Simonffy u. 1c II. emelet. Táncintézet.

Német gyermekotthonban a tanítás szeptember 1-én megkezdődik. Tanításra csak gyermekek felvéletnek. Beiratás 11-12-ig. Tandij havi 30 kor. Beiratási díj 20 kor. Piac u. 34. III. 12.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az Arany János-utca 28. szám alatt új kárpitos műhelyt nyitottam. Bármilyen kárpitos munkát a legjutányosabb áron vállallok. Tisztelettel: Erdős Sándor kárpitos.

Eladó új modern tölgyfaebédő Széchenyi u. 57. Sárkány Miklós műbutorasztalos.

Cserépkályha átalakítását és tisztítását elvállalom. Gönczy Gábor, Kandia-utca 9.

Iskolai könyvek, az összes helybeli tanintézetek részére, papír és írószerek, valamint zeneművek a legolcsóbban Csáthy magy. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók, Piac utca 8. Telefon 296.

Tankönyvek az összes iskolák részére, valamint füzetek, rajzfüzetek, író- és rajzszerek, iskolatáskák le jobb beszerzése Antalffy József könyvesboltja a Szentanna-es Varga-utca sarkon.

Bihary Gizella zenetanárnőnél cimbalom és zongora tanulásra a beírás megkezdődött d. u. 3-6-ig. Nyomtató-u. 2.

A női felső kereskedelmi iskolába és az egyéves kereskedelmi szakfolyamra beiratkozni 9-12 óráig lehet.

Nagy táncestély lesz vasárnap a Royal szálló disztermében, este 8-12 óráig.

Tíz koronáért a legrosszabb nyakkendőjét is újja alakítják: özv. Tóth Kálmáné és Tsa, Péterfia 53.

Dr. Halmágyi Béla orv. gégeorvos rendelését kizárólag orv. tolok- és gége-betegek részére megkezdte. Rendel. délután 3-5-ig. Piac utca 58. sz. alatt.

Vizvezetékét szakszerűen készíti és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Földberegudezés raktáron.

Angol királyi kávéház ujonnan átalakítva megnyitott. Cigányzene. Kifőtt ételek és italok.

Legrosszabb nyakkendőjét újjalakítják „Kolosné nyakkendő termében”, Rakóczi-utca 23.

Tájékoztató.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Távlatok.

A közbiztonsági intézmények megerősítése

Budapest, aug. 28. A közbiztonsági intézmények megerősítése volt a Teleky-kormány programjának egyik sarkalatos pontja. Azok a munkálatok, amelyek a belügyminiszter vezetésével folynak, a rendőrség és a csendőrség fejlesztését célozzák. A kormány az erre vonatkozó törvényjavaslatot rövid időn belül a nemzetgyűlés elé terjeszti.

A cseh külügyminiszter külpolitikájáról.

Kassa, augusztus 28. Benes cseh külügyminiszter Bukarestből visszatérve hosszabban nyilatkozott tárgyalásai eredményéről. Csehország határainak biztosítása szempontjából szabtuk meg külpolitikánk irányát — mondotta. A jugoszláv, román és cseh kormány közt folyt tárgyalások teljes eredményre vezettek. — Szövetség jött létre, köztük a trianoni béke biztosítására. Már többször kijelentettem, hogy Magyarországgal békességben akarunk élni, nincs támadó szándékunk, de nyugodt lehet mindenki a cseh köztársaságban, hogy ide ellenség be nem teszi a lábát. Ha a magyarok kalandos vállalkozásba bocsátkoznának, nem nézhetnénk elhatott kezekkel. A most létrejött szövetség minden irányban biztossá teszi a mi helyzetünket.

Agyonverték a pályáért.

Budapest, aug. 28. Celdömök és Simony vasútállomás között a minap agyonverték Márkus Sándor pályáért és holttestét a sínekre fektették. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

A honvédelmi miniszter — képviselőjelölt

Budapest, aug. 28. Emich Gusztáv, a hódmezővásárhelyi I. kerület mandátumáról lemondott, miután berlini követé neveztetett ki. A kerület egyhangulag Sréter István honvédelmi miniszternek ajánlotta fel a mandátumot.

Az egyesületek ellenőrzése.

Budapest, aug. 28. A belügyminiszter elrendelte, hogy a rendezhetőségek szigorúan gyakorolják felügyeleti jogukat az egyesületekkel szemben és minden államellenes törekvést csírájában fojtsanak el.

Francia mozgósítás.

Essen, augusztus 28. Jól értesült helyen tudják, hogy az utóbbi napokban — minden felhívatos cáfolat ellenére — nagy csapatokat indítottak Franciaországból a megszállott területekre és Elzász-Lotharingiába.

Haller miniszter az aktuális tanügyi kérdékről.

Az egyetemi számarány és a középiskolák új rendje.

A nemzetgyűlés megkezdte az egyetemi számarányról, a numerus clausuráról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ezzel egyidőben a középiskoláknál is újításról van szó, egy régi terv keresztülvételéről, amely többek között megszabadítja a középiskolákat a tehetségtelen, oda nem való elemektől és megszünteti azt a furcsa helyzetet, hogy katolikus iskolákban több legyen a zsidó tanuló, mint a keresztény.

Az iskoláknak ezekről az újításairól beszélgetést folytattam Haller István vallás- és közoktatásügyi miniszterrel, aki kérdéseimre a következőket mondotta:

— Az egyetemi törvényjavaslattal szemben csak egy észrevétel van, az tudniillik, hogy ne bizassék teljesen a tanári kar diszkrétójára, hogy a kontingens hogyan állítsák össze, hanem a javaslat maga mondja ki, hogy kontingensben minden felekezettnek vagy nemzetiségnek, fájnak az ország lakosságában képviselt arányszáma szerint kell részesedni. A javaslat teljesen a tanári karral bízva, hogy a kontingenst hogyan állítsa össze s a rendeletnek tartja fenn azoknak a szempontoknak precizizozását, melyek a válogatásnál figyelembe veendőek. A kérdés közül előreláthatólag érdemleges vita nem fog kifejlődni, ezt a részletkérdést egyébként nem tekintem pártkérdésnek, annál kevésbé bizalmi kérdésnek.

— Az új középiskolai rendtartás most jelenik meg rendeletben. Ennek ügye 1890, tehát 30 év óta vajudott. A már régebben elkészített javas többszörös átdolgozáson ment keresztül, míg most véglegesített s rendeletben való kiadásához a minisztertanács hozzájárult. Az egésznek tendenciája az, hogy módot adjon a komoly selejtezésre, hogy egyrészt a középiskola maga is tehermentesítessék azoktól, akik nem képesek lépést tartani az áttaggal, valamint más pályára tereltesse azokat, akik tudományos képzésre nem alkalmasak.

Ezt a célt szolgálja:
1-ször a felvételi vizsga,
2-ször a négy osztály elzese után a tanári kar véleményét mond arról, hogy folytathat-e az illető középiskolai tanulmányokat.

3-szer magánintézetnél magántanuló nem vizsgálható.

A felekezeti iskolákban a felvételnél elsőbbségben részesítendő az illető felekezethez tartozók. Minden igazgató kap egy állandó helyettesítést, aki az adminisztratív dolgokban segít, hogy az igazgató idejét inkább szentelhesse a pedagógiai vezetésnek.

Szigoru intézkedést tartalmaz az új rendtartás a túlszufolttság ellen. Az órarendi beosztásra vonatkozóan a tanterv úgy van megállapítva, hogy a heti harminc óránál, vagyis napi öt óránál a tanítás nem lehet több, délután tehát nem lesz tanítás.

Nagy vasuti katasztrófák Tirolban

Rengeteg halott, sebesült

A napokban véztes katasztrófák történtek Tirolban. Innsbruck és Beetzeld közt a meredek töléssen száguldó villamos vonatot egy hirtelen jött vihar ledobta a 172 méteres szakadékba, ahol utasaikkal együtt porrá zúzódtak.

A Brenner hágón ugyancsak súlyos baleset történt. A Kitzbühel és St. Bernardus közt haladó vonatot kisiklott és a mélységbe vágódott. Huszonhét halottat és száz sebesültet huztak ki a romok alól.

A vitézi donációk.

Budapest, aug. 28. A vitézi donációk idejét eleveníti fel az a rendelet, amely most jelenik meg a hivatalos lapban és amel meghatározza, hogy a világháború magyar hősei közt kik igényelhetnek földet vitézi jogon. A jogosultak kérelmét, akiknek mellet arany vitézségi érem ékesíti, a rendeletben megnevezett illetékes fórumok intézik el.

Egyiptom függetlensége.

London, augusztus 28. Anglia részéről Millner lord, Egyiptom képviselőtében Zegloul pasa, a nacionalisták vezére közt a következő megállapodás jött létre: Anglia elismeri Egyiptom függetlenségét, biztosítja Egyiptom területi integritását minden idegen támadás ellen, Egyiptom visszanyeri önkormányzati jogát, de nem köthet Anglia politikájával ellenkező szerződést. Egyiptomnak külön külügyi képviselője lesz.

Giolitti nyilatkozik a flumei kérdékről

Zürich, aug. 27. Giolitti kijelentette egy amerikai újságíró előtt, hogy a flumei kérdés végleges megoldására csak két lehetőség van: vagy Olaszországhoz csatolják Fiumét, vagy nemzetközivé tesszik. Finme szabad állammá való alakítása ellen Olaszországnak semmi kifogása sincsen.

A cseh köztársaságban

nagy szerep jut a zsidóságnak. Massaryk csak a legutóbbi időben négyszáz zsidóalkalmazott Cseh-Szlovákia köz igazgatásában. Nem csoda hát, ha a nemzetközi zsidóság egyik exponense, — Bergmann dr. nemcsak mint a zsidóság legnagyobb barátját magasztalja őt, hanem azt írja, hogy Massaryk „egyike azoknak, aki a zsidóság céljaiért küzd”. Ugyancsak Massaryk érdeme, hogy ma a cseh diplomácia teljesen zsidó kézben van.

Színház.

A színházi helyáremelés ügye. A városi tanács a csütörtöki ülésén foglalkozott a színházi helyáremelés ügyével. Dr. Vass Károly tb. tanácsnok terjesztette elő Kardos Géza színiigazgató helyáremelési kérelmét a színházi bizottság javaslatával. A tanács megbízta dr. Vass Károlyt és Koröör Kálmán főszemvevőt, hogy számszerűleg vizsgálják át a színiigazgatói budgetjét. E vizsgálat előterjesztése után fog a tanács dönteni, hogy milyen mérvű helyáremelést ad. A tanács tudomásul vette a színiigazgatónak a társulatra vonatkozó bejelentését.

Szabadalmazott hirdető táblákra

hirdetések feladása további intézkedés a „DEBRECENI ÚJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

Világhírű Gyuki's filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Boros hordók 200 és 300 literesek,

ujak, jutányosan kaphatók cca 1000—1500 hektoliter mennyiségben, esetleg kisebb tételekben is.

FISCHER FERENC
Budapest, VIII. Teleky-tér 10.

Sport.

DEAC-DVSC serleg mérkzése
Ma délután a DKASE pályán találkozik az egyetemi csapat 11 embere a vasutasok csapatával.

Vastag kirakat üvegeket
bármilyen darabokban magas áron v. sz SIPKOVITS tükörgyár, SZIV-U. 14.

Állandó nagy BUTOR kiállítás!
Dus választék saját készítésű modern lakberendezési cikkekben, u. m. háló, ebédlő, uriszoba, valamint ülő butorokban.

Olcso butorokban is nagyválaszték!
Killer Ede butorgyárosnál
Ferenc József-ut 68. szám

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Balmazújváros
a „Hangya“ nagyvendéglő
szeptember 1-én megnyillik!
Állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű italok lesznek k szolgálya, valamint szállodai vendég-szoba is rendelkezésre áll.

Eladó
Szechenyi-utca 54. számú ház
melyben evitzedek óta ital mérési engedély van.
Felvilágosítást nyújt dr. Nagylstván ügyvéd
Szent-Anna-utca 8. sz.

APRÓ HIRDELÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés
Házasság
céliből megismerkedni egy 45-50 év közötti, tisztán utú, gyermektelen nővel, ajánlatokat teljes címmel, „Fortuna“ jellegével, e lap kiadóhivatalába kérek. 3824

Feleségül
vannék 40-55 év közötti, nemes lelkű, brokos nő, gyermekek nélküli, levelezés. Öszinte nyugdíjas. 3781

Óra
ékszer javításokat gyorsan pontosan készít Bakóczy Pál, Csapó-utca 40. tüdőltő lakánál. szomban. 3769

ELADÓ BIRTOK
Sámsoni-utca
aligallónál, 100 hold prima föld Vass János-féle. Ertekezni Arany János-utca 57. sz.

Közalkalmazottak, menekültek, rokkantak
külön érengedményben részesülnek nálunk eszközölt bevásárlásaiknál. 00 00 00
Vászon, zefír, karton, fejkendők, valamint kész áruk nagy raktára MARADÉK ÁRUHÁZ
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM

Debreceni „Hangya“
legmagasabb árban vásárol
akác faszorokat és facsoportokat.
Ajánlatokat
„Hangya“ fogy. érték. szöv. címen
Debrecen, Király-utca 2 szám alá kérünk,

Haszonbérbeadás.
Tamási-puszán, a nyírbátori vasút mellett „Tisztavíz“ megállótól és a köutól fél-kilométernyire fekvő
435 holdas tagos birtok
szőlővel együtt őszi átadásra kiadó. Ertekezhetni a tulajdonossal Debrecen, Rákóczi utca 19. szám alatt.

SZILVA VÁSÁR!
Besztercei magvaváló, lekvár főzéshez alkalmas csemege szilva minden mennyiségben kapható 00 00 00
Vegyes gyümölcsiz
különféle minőségben, kereskedők részére 00 00 00
Rákóczi-utca 13. sz. alatt.

Eladó házak!
Vagyon rendezés miatt eladók a
Szent-Anna-utca 36.
Simonffy-utca 19.
Szechenyi-utca 16.
Vörösmarty-utca 17. számú ingatlanok!
Ertekezhetni Dr. Polgár ügyvédnél
Piac-utca 42. szám.

Lucerna
lőhőre és köles cséplést végző lakásunkon bármilyen mennyiségben értekezni, Honvéd-utca 31. 3469

Iskolálatányt
teljes ellátásra elfogadok, Hortobágy-utca 13. 3683

Sztráfszekér
egy lovas fűderes, Szepességi-utca 47. Főgelkorcsmában 3706

Törvényszéki jegyző
villában két vagy egy szobát, konyhával bérel. Törvényszék, I. em. 59. 3723

Zongoráznai
gyakorlókat elfogadok, kezdőket tanítok, cím a kiadóban. 3681

Eloszeréném
2 szobás lakásom üveg veranda, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel, 1 szoba, konzház lakásért bent a városban, cím a kiadóhivatalban. 3722

Árkafatörzs
aprítva beszerezhető Unió tűzfűtő részvénytársaságánál. Ispántyátelep 1. 3714

Egy
máza buzát adok annak, aki központban lévő modern egyszobás lakásomat, szoba, konyhával elcsérel, cím kiadóban. 3831

Öndőn
11 hold föld bérbeadó, értekezhetni Garyu-u. 19. 3806

Ebéd
5 vacsora koszt kapható, Teleky-utca 19. szám 4 ajtó az udva ban 3815.

Zongoráznai
tanít kezdőket, haladókat, Gonda Eszter tanítónő, Bethlen-utca 31. 3853.

Cimbalmozni
tanítok kezdőket, haladókat mérsékelt díjért, Keszserű Margit, Csokonay 10. 3779

Két
gyermek teljes ellátásra elfogadok, esetleg zongora használatra. Varga-u. 32 3766

Egy
tehenet téli tejost biztos helyre kiadnék részben tartásra, öt mázsa korpa pedig eladó, gróf Vecsey u. 27. 3758

Eloszeréném
2 szoba, mellékhelyiségekkel álló lakásomat ugyanolyannal, esetleg egy nagy szoba, előszobáért, Fa. ágó-utca 24. 3851

Női
ruhák legújabb divat szerint gyorsan és olcsón varrok, cím a kiadóban. 3705

Házvezetőnőnek
menne jó megjelenésű fiatal asszony magányos urhoz vidékre is, cím Teleki-u. 7. sz. 3728

Butorozott
szoba két egyetemista v. felsőbb osztályú tanulóknak teljes ellátással kiadó Szent Anna-utca 29. kerest épület. 3763

8 éves
fiatal házmesierének elmenek, Patai-utca 15 3731

Az Apafája alatt
3 es fél hold föld kiadó, értekezhetni, Honvéd-utca 22. 3699

Menekült
idősebb urinó díj nélkül vidékre is elmenne könnyebb házimunkára vagy gyermekek mellé, beszélni nem tud is, címet a kiadóba kérek. 3764

Negyesorán
36 hold elsőrendű gazdasági kiadó, értekezhetni, Honvéd-utca 16. 3856

Teljesen
különálló utcai butorozott szoba, előszobával, villanyvilágítással belvárosban kiadó, cím a kiadóhivatalban. 3834

Iszlejes
házi koszt kapható kihordásra és bentételezésre, Barna-u. 12. 3861

Középszkolai
fiú tanulókat ellátásra elfogad keresztyén ur családnak, cím a kiadóban. 3856

Boros
hordók javítását elvállalja Báró György hordógyár, Nap-u. 4. 3855

Önállóan
készíték női ruhát, kabátot, kimennék pár hétre vidékre házhöz varni, cím a kiadóban. 3820

Egy
szobás, konyhás lakásom elcsérelném ugyanolyannal, esetleg, kétszobással, Csapó vagy Péterfia közelében, cím a kiadóban. 3827

Eloszeréném
egy szoba, konyha lakásomat hasonlóval, Beresényi-utca 32. 3807

Nagy Sándor
Burgendia utca 12. házasság közvetítő, inga lanót eladója, fűtők bérbeadója, lakások butorozott szobák, ütlethelyiségek szerzője, kiadója, cserelások eszköze. 3818

Haszonbérbeadó
Fáy utcában 102 k. tananyagot, értekezhetni, Hatvan-utca 60. 3775

Kitűnő
házikoszt kihordásra és bentételezésre, Gólya 4. alatt, Csap-utca mellett. 3368

Ezer
koronát fizetek annak, aki a vasút környékén két szobás lakást enged vagy egy szobással elcsérel, cím a kiadóban. 3835

Három
fiatal embert elfogadok teljes ellátásra, özvegy Tóthné, Virág-utca 18. 3803

Mindenest
tisztaaludhoz elfogadok azonnal vagy esejére Kinyó u. 88. Laczko. 3777

Kiadó
11 és fél hold halápi zold, Teleki-utca 27. 3843

Házvezetőnőnek
elmenne intézőnek jó megjelenésű nő elsőrendű gyakorlati földbirtokoshoz falura is, Berek-u. 8. 3811

Buzát
adok venni való szép rozsert, korpát veszek, Péterfa 16. 3806

Szobozzai
üfűden hét kis hold föld kiadó, Kandia-utca 11. — 3809

Hálószobák
leányzószobák, konyhabutorok olcsó festett hálószobák, szék, állandóan rakva on Piac-utca 44. Varga butorúziát 3639

Olcsó
fuvarozás, házi szemetet, fát költözködést felvállalok, Csapó-utca 100. 3790

Tiszteséges
házaspár házmesiernek ajánkozik, cím Boldogfalva-u. 11. szám. 3838

Parádiosom
kitűnő fajta házhöz szállítva megrendelhető, Cegléd-u. 7. 3748

Vetőmagvak
jótékony világgia kópes mázasítoteleken eladó Vár-utca 4. Malatinszky, szivességből felvilágosít a. 3810

Alkalmi
vétel előtt két női ösi kabát jutányos árban eladó, megtekinthet az üzletben, Blumenstia Vilmos, Piac-utca 14. — 3685

Thaly K. u.
13. sz. ház eladó, értekezni, Homokkert, ovdával szemben. 3368

Egy
kis asztal spazhelt eladó, Darabos-utca 63. 3823

Kereslet.
Aranyat-ézüstöt brilliánsat, zalogcédulákat veszek, meghívásra házhöz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

Kifutó
fiú jobb csatából felvétel. Werner Divatház, Bika épület. 3744

Jó
bizonyítvánnyal v. celtér állást keresek november 1-re. Orosz Imre, Bozzai telep, Csóka Pál-utca 24. 3703

Egy
elsőrendű tüzönő ki ragasztani is tud, magát fizetéssel felvétel. Pál Sándor, Árpád-ter 38. 3801

2-3
szobás lakást keresek udvarral, akárból, magis béreért. Cím a kiadóban. 3708

Társat
keresek na yipari üzemhez. Ugyanott egy villany motor, egy vasestergapad, egy here fejtő kos r szitákkal, 100 oslád mész kaptárokkal és 5 mm méz eladó. Cím meg tudható Bekecs-utca 6. szám alatt. 3715

Cipész
segédek állandó munkára felvételnek. Klein Salamon, Hatvan-u. 18. 3762

Veszek
csirkékeltető gépet. Cím a kiadóban. 3767

Iskolás
vidéki tanulókat teljes ellátással veszek elemiszer és fizetés r, öz. tanítónő Cím a kiadóban. 3808

Menekült
család keres 1-2 szobás lakást, kijezeit n csak a téli hónapokra. Villamos menti nyaralóba is szivesen megy Szives ajánlatok „Sorsáldozott“ címre a kiadóba kéretnék. 3794

Küldönő
irodába felvétel. Pataky Csapó-utca 19. Kereszt-épület. 3822

Kossis
józan életű, jó fizetéssel felvétel. Jelentkezés díjben Simonffy 57. 3819

Ügyes
manicürös kisasszonyt felveszek. Kossuth-utca 11. Nagy Katica hölgy fodrász 3784

Tanárnő
vagy tanítónő keresek, ki 10 éves leánykamat saját lakásán, mint magántanulót első polg. oszt. tananyagait oktatná és gondos anyai nevelésben részesítené. Megjelölő díjazás pénzben vagy természetbeni jutalékban. Levélni ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. „Turul“ jellegével. 3690

Kész
ablakok, ágyak, kárpatok, Deszkák, üveg táblákat veszek. — Dobó asztalos Bethlen u. 76. 3786

Cipész
segéd felvétetik. Honvéd-utca 59. 3785

Keresek
megvételre egy kevésbé használt fehér vas gyermek ágyat. Bővebbet Deák Ferenc-utca 5. 3424

Veszek
ágy és asztal garnitúrát függönyt, paplant, hencser takarót, fehérneműt stb. Vörösmarti-utca 5. 3422

Szorgalmas
mindenes bejárónő azonnali belépésre felvétetik. Schultz, Szent-Anna-u. 6. 3796

Használható
ócska kátránypapírt veszek Hunyadi-u. 3. házmester. 3708

Magyar
német olvasókönyveket megvételre keresek jobb íróktól. — Cim D utsch Albert és Fia fűszerüzletében megvethető. 3687

Két
jó munkás fodrász segéd azonnal felvétetik Arany Bika szálloda, Schiszler. 3727

Hadiözvegy
nagy ösmérés gél bíró, vendéglőt vagy borméret mint kémérő (tűcs)átvenne „Kauchoképes” jellegre a kiadóba. 3709

Vincellért
keresek 5 hold szőlőmőhöz aki az összes munkákat családjával szakmájában vállalja. Érdeklődők forduljanak délelőtti órákban a kiadóhivatalban megvethető címhez. 3677

Középkorú
női gyermekhez jól értők keresek száraz dadának azonnalt. Szent Anna-u. 7 szám, I em. 3758

Cipész
segédek felvétetnek Csapó utca 79 szám. 3701

Egy
ruha facsarógépet megvételre keresek. Csillag-utca 110. 3788

Veszek
zatot, hüvelyes, tojást, baromfit, zsírt, sertést, káposztát, mézet, bort, diót, almát és egyéb élelmiszert. — Ajánlatok Bikaba 108 sz. szoba. 35

Jó
családból való tisztességes fiatal asszony gazdasági állást keres vidékre. Teljes című levelet a „Munka boldogít” jellegre, kiadóba kérek. 3697

Azonnali
belépésre keresetik egy ügyes megbízható, józan-élő bolti szolgáló és 2-3 hónapi munkára egy varrónő a Gebauer temetkezési intézetben. 3793

Keresek
egy csinosan butorozott teljesen külön bejárattal szobát azonnali vagy 1-éves esetleg előszobával vagy fürdőszobával. Ajánlatot „Tiszt” jellegre a kiadóba kérek. 3804

Egy
fiatal cipész segéd felvétetik. Henyelman József Veres utca 14. 3769

Elsőrendű
férfi és női munkások felvétetnek Rískó és Társas női divattermékben. 8772

Kifutó su
16-17 éves felvétetik, pálinka mérésbe, Hatvan-utca 10. 3761

Asztalos
tanítók fizetéssel felvétetnek, ugyanott nyárta rönk megvételre keresetik. — Jancsó Testvérek, Bárci-utca 3. 3839

Konyhalány
felvétetik a Szülészet klinikán. 3886

Egy
kifutó fiú felvétetik Antalffy József könyvesboltjába Szent-Anna és Varga-utca sarok. 3844

Patkányfogó
foxterrier kutyát keresek megvételre. Apafi-utca 22. 3829

Kimérőnő
felvétetik a Szilágysági szesz ereskedésbe Csapó utca 7. 3828

Kiszolgáló
leány lehetőleg csemege szakmából felvétetik a Goldstein bodegába, Hunyadi-utca 17-19. 3937

Elsőrendű
vállalathoz 40,000 koronával társ keresetik, a tőke pár hónap alatt kijövedelmeződik. Cim a kiadóhivatalban. 3842

Egy
tanuló felvétetik Nagy Pál fűszer üzletébe, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. 3843

Iskolás
vidéki tanulók teljes elátásra felvétetnek Honvéd utca 8. 3862

Gyermektelen
iparos házaspár nagyobb bérházba házmesternek vagy uradalomba alkalmazást keres, tanult géplakatos, érti az összes mezőgazdasági gépek javítását és motorok kezelését, ugyszintén malmai gépek kezelését. Ajánlatot „Géplakatos” címre a kiadóba kér. 3864

Német
kisasszonyt keresek egy leányka mellé, ki szobaleányi teendőket vállal. Bemutalkozás d. u. 4-5 órákor Simonyi-ut 36-B. 3792

Butorozott
szobát keresek lehetőleg külön bejárattal. Cim a kiadóban. 3849

Tanuló
felvétetik Varga Sándor eke készítőnél, Bihar derécske. 45

Egy
ügyes kőí varrónő felvétetik Rich férfi szabónál, Pésti-utca 3. 3737

Keresek
bentkisztrá kocist és tanúnyást. Birinyi Lajos, Kigyó utca 28. 7783

Eladás.

Modern
ebédlő, háló, konyhaberendezés, festett butorok eladók. József kir. herceg 41. N

Eladó
két kolló-tyúk. Széchenyi ut 16. U

Békebeli
kifutó minőségű, olajbőr színű, őszi-tavaszi női kosztüm eladó. Esztleges átigazítás díjtalan. Péterfia utca 38. keresztpüület.

Szalmassák
használt eladó, darabja 80 korona. Szappanos 24. Uvanat 6 z 4k. 3659

Eladó
egy gyermekkosci. Teleki-u. 78. szám. 3700

Menyasszonyi
ruha teljesen új eladó. Széchenyi-utca 8. 5. ajtó. 3700

FRISS TOJÁST
kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan

veszek.
Vidéken bevásárlókat keresek!!
Pollák Zsigmond
tojás nagykereskedő Debrecen, Miklósi-utca 13.

Eladó
a Martinkán 7 nyilas szőlő terméssel ugyanott 1 drb. 4 nyilas, Köntöskertben 25 nyilas azonnal beköltözhető lakással. Cim Hunyadi-u. 8. szám. Bordán. 3505

Szőlő
1 kat. hold, Ujkertben terméssel, házsal, kúttal eladó, esetleg megfelelő tanyás földdel cserélhető. Szepessy, Verébci-utca 1. 3757.

Eladó
2 drb. ócsa szép ruhaszekrény. Kishegyesi-ut 8. 3513

Eladó
kifutó hangu zongora, Ugyanott gyermekkosci, fürdőkád és teknő, Gyermek-felérőnői eladó. — Piac u. 75. II. em. 3774

Henteskosci
jó karban levő, eladó. Megvételre keresek egy használt jargányt, szecskavágóval. Arany János utca 50. sz. Telefon 318. 3812

Szép
ebédlő és háló családi okok miatt sürgősen eladó. Nyugati u. 6. 3798

Eladó
a Vértesi téglagyár mellett, Vértesi u. 10. szám a. egy 16 m. hosszú, 4 és fél széles zsindelelyel fedett ócska tanya-épület. Értekezhetni Teleki u. 25. 3799

Márvány
asztalok, pinóerszekrény eladók. Csapó-u. 14. d. u. 3-5 közt. 3754

Eladó
az Ózódodon, Vedres dűlőben, 6 hold 1972 négyzetméter szántóföld. Értekezni Sasfakert. Poros-lal-ut 78. 3797

Eladó
boroshordó 130. és 124 literes. Salótrom-utca 22. szám. 3721

Szép
hangu zongora, 3 női kabát eladó. Széchenyi-utca 7. jobbra. 3733

Eladó
női ruha, blúzok, 6 éves gyermekcipők. Sziv-utca 15. 403

Zab
ét mm. eladó, esetleg buzdiért elcserelem ruffizéssel. Darabos-u. 53. — 3707

Egy
öntött kályha, egy új asztalkonyha és egy festett ágy eladó. Vigkedvű 25. 3714

Eladó
két ágy keményfából, egy tükrös mosdó és téli férfi kabát. Simonffy-ut 11. sz. 3720

Eladó
oszládi ház 4 szoba, mellékhelyi égek, baromfi udvar, tehénöl, gyümölcsös, jóvízű kút. Vátelea-ten beköltözhető, 280,000 korona. Bika-bérez ház I. emelet 8. ajtó. 8458

Eladó
eladók 130-tól 400-ig. — Nyilas-telep Turul vendéglő. 3651

Kutszivatnyu,
fürdőkád, vasfürdő és különféle kútszőkek eladók. Eötvös-utca 28. — 3726

Eladó háló
Kishegyesi ut mentén, Sotyori telep, Kálmán utca 12. Szoba, konyha, spájz, veranda, stílusmenő, hiszlaldó, istálló, mind újonnan készült, tégelből, cseréptetővel, 300 négyzetméter jöterme konyhakert, körülkerítve, termő gyümölcsfákkal ellátva, gazdálkodónak is alkalmas. Átadó novemberben. Az ára csak moat 55.000 kor. 3817

Eladó
frakk öltöny, bundás köpeny, női antilop fekete, fehér vészon öltő, női antikazonyóra. Nagyerdő városi villa II. földszint. 3816

Hálószoba
berendezés, szép, polituros, aranyból női brosz, férfi nyakkendőtti eladó Csapó 26, az udvarban eladó ajtó. 3814

Eladó
osztérgapadnak alkalmas mangorló, Vár u. 4. 3769

Német-utca
33, 35, 37. Malvin-utca 40. házak teljesen kijavítva, Kurucz-utca 110. és 112. szántó és szőlő eladók. Értekezni Csapó 23. 3884

Egy
új hálószoba butor eladó Eötvös u. 102. 3813

Hadházi-utca
utca 12. sz. háló eladó. Értekezni ugyanott. 3639

Egy
alig használt modern fényezett hálószoba eladás miatt sürgősen eladó. Eötvös utca 64. 3694

Boroshordók
jó karban levők eladó. Adorján, Piac-utca 83. 3674

Fényezett
szekrények és ágyak eladók. Csillag-utca 110. 3739

Eladó
kilenc és 7 holdas fekete föld, város alatti és egy 35 holdas. Pataky Csapó-utca 19. 3734

Eladó
könnyű szandlafter amerikai és könnyű hajtó koci. Neuländer koci. gyantó, Erzsébet-utca 28. 3435

Eladó
Széchenyi-utca 54. számú ház, melyen évtizedek óta italmérsi a gedély van. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd Szent Anna u. 8. sz. 43

Antik
üveg szekrény (trine) eladó. Piac-utca 37. I. emelet. 3740

Eladó
egy szép új fedetes kocsi Erzsébet-utca 17. 3648

Építőeserek
figyelembe. Jutányo van eladók kb. 30 drb. használt 10 em. belvilágu kőgyászok, 4 drb. új lapát, 2 drb. új ásó, 2 darab használt kubicus furik és használt kender-tömlők. Gold, Piac-utca 68., II. emelet. 3681

Tizenegy
hektoliteres nordó eladó, Értekezhetni Bass, Maróthy György-utca 17. 3667

Boroshordók
eladók 130-tól 400-ig. — Nyilas-telep Turul vendéglő. 3651

Kutszivatnyu,
fürdőkád, vasfürdő és különféle kútszőkek eladók. Eötvös-utca 28. — 3726

Honoserek
diványok, öberágyak, — matrácok, megrendelhető Debrecz-naszky kárpitosnál, Halköz 8. Művészetek kárpitos munkák javítását, függönyök fel-tetését vállalom. Egy tanuló felvétetik. 3884

Eladó
Rakovszki-u. 25. sz. alatt 1 drb. 7 hónapos ártn 3825

Eladók
szép falgalamok, tista trágya ingyen elhordható. Loráffy-utca 13. Ugyanott egy ügyes fiú mészáros tanulókat felvétetik. 3846

Eladó
ház, téglalapú, cserépfedélű, egy szoba, konyha, spajz, berendezés kvadrát kert, vasutasoknak nagyon alkalmas. A vághid közepében. Csóka Pál-utca 23. Cim a kiadóban.

Eladó
gyönyörű szalagarnitúr, háló ebédlő, leányzóba, konyhaberendezés és ócsa festett butorok is kaphatók. József kir. herceg 20. 3833

Eladó
keményfából készült vasodronyos ágy. Desz Ferenc-utca 8. az iskola felügyelőnél. 3860

Eladó
7 hold szánt föld Sámsoni-uton, egy 40 lit. lőg tartály. Darabos-u. 50. 3857

Eladó
16 os lenkaszter dupla vadászfegyver. Rákóczi-utca 5. sz. utcai lakásban délután 2-3-ig 3830

Eladó
fűszer és italmérsi üzlettel szép sarokház, Cim a kiadóban. 3859

Eladó
henntekes szilhoz való erős a j, egy használt obasis koci, rekeszes iratszékény, héttiókos iróasztal, üzleti könyvek, ótszáz literes hordó, széna, lucerna, árpaszalma és tőrek eladó. Keresek eserebe vagy vételre egy kisebb tangri görőt, lecsot, vályogot, ócska tégelát és cserépet. Szabó Kálmán 45. Papp József. 3850

Eladó
Petőfi tér 7. és 8. szám alatti ugynevezett Teleki fürdő, összes kávéházi — fürdő berendezései együtt. Értekezhetni Gazdák Bazkja, Kossuth-u. 17. 3801

Eladó
ház szillett több lakással. Kut-utca 88. 3852

Eladó
fűszerüzlet forgalmas helyen. Cim a kiadóban. 3767

Eladó
szab, vastag posztó rozser, veszek nádat fedni. Kor u. 11. 3768

Eladó
bor, Vár u. 4. 3760

Szántóföld
azonnal birtokba vehető. Turkeve határában eladó. Értekezni lehet dr. Ktas Sándor ügyvédnél, Piac utca 31. 3821

Monógép
valódi „John”-féle, alig használt, eladó. Piac u. 6. I em. 3766

Hálószobabutor,
világos várványlapok stb. eladó, menekült. Beiső faszor, vagonszám 43044. — 3678

Eladó
2 szoba, konyha stb. Oláh Károly-utca 59. — Értekezhetni Király Napszöv pánztáros, Bathány 6. 3788

Eladó
ház, Tócskerti Szondy-u. 12. Ugyanott boroshordó és pianinó. 3872

Gyönyörű
szép nagy szalontűző eladó. Libakert-utca 18. 3871

Szörme
bőrök, prémok, valódi fekete róka bőr, perzsa bőr férfi sapkák, olcsón eladotnak Fűvészkert-u. 22. középső épület 3373

Boroshordó
eladó 50-100-250 literes. Timár-utca 19. sz. 3784

Árpaaszalma
eladó, esetleg rozserrel eszerelem. Timár-utca 19. szám lakab. 3783

54 darab
„Gazdasági takarékpénztári részvény” 90 koronájával eladó. Cim a kiadóban. 3789

Leánygimnáziumi
V-VI. oszt. tankönyvek eladók. József kir. herceg utca 50. 3770

Ezüst
evőeszköz 12 személyes, 107 d.b. eladó Arany János-u. 57. 3790

Pianino
eladórangu, teljesen kifogástalan, eladó. Csige-kert, Honvédtemető-u. 33. villamossal gyermekmenhelyg. 3782

Eladó
szőlő Köntöskert, terméssel és egy szoba, konyha, beköltözhető lakással. — Értekezhetni ugyanott délután 4-6. Bezerédi-utca 18. 3776

Eladó
szép tészta szerviz, boros poharak, dunna, csipők a több ruhámmük. Eötvös-u. 71. II. ajtó. 3773

Eladó
egész új pénaszekrény 1-es számú. Megtekinthető délután 3-5 óráig. Cim a kiadóban. 3841

Boroshordók,
12,000 tégla, egy használt főzőkonyha és 2 nagy tokos ajtó eladó. Vár-u. 8. 3802

7 és 3
holdas onodai földek eladók, esetleg bérbeadók. Használt butorok, zongora, 3-8 literes üvegek, 6 m teres akác épület eladók. Szent Anna-u. 4. 3905

Szerszám
öntött acél, 130 spirófurók, lakatos szerszám jutányosan eladó. Erzsébet-utca 20. sz. 3832

Eladó
egy 6 hónapos kocmalac Csapókert, Bátor-utca 25 szám. 3826

Eladó
haszonra való akácfa nagyobb mennyiség. Hunyadi utca 15. 3840

Két
kis kirakat eladó. Kossuth-utca 11. virágüzlet. 3863

Boroshordók
használtok, teljesen jó állapotban eladók. Cim a kiadóban. 3847

Eladó
borbélyüzlet berendezés, esetleg társul megyek, kinék helyisége van. — Cim a kiadóba. 3845